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Медіана загальної виживаності склала 38,6 місяця в групі осімертініба і 31,8 

місяця в групі інгібіторів EGFR першого покоління. Дане дослідження довело, 

що EGFR-позитивним НДРЛ більш тривалу загальну виживаність мали хворі, 

які отримували осімертініб. 

Висновки. Результати клінічних досліджень свідчать, що таргетні препарати 

достовірно пролонгують виживаність без прогресування у пацієнтів з НДРЛ, у 

яких була виявлена мутація EGFR, в порівнянні з хворими, які отримують 

двохкомпонентну хіміотерапію препаратами платини. 

Інгібітори тирозинкінази EGFR складають основну терапію першої лінії для 

пацієнтів з прогресуючим НДРЛ з мутаціями в гені EGFR. Доцільно 

застосування осімертініба при прогресії НДРЛ з мутацією в гені EGFR після 

терапії інгібіторами EGFR попереднього покоління замість цитотоксичної 

хіміотерапії на основі препаратів платини. 

 

 
ПОВЕРХНЯ СТРУКТУР ОРГАНІЗМУ ЛЮДИНИ ЯК КЛІНІЧНО 

ІНФОРМАТИВНА ОДИНИЦЯ 

Гайденко В. Є., Шаповал О. В. 

Харківський національний університет імені В .Н. Каразіна, медичний факультет, 

кафедра загальної та клінічної патології, Харків, Україна 

Науковий керівник: Проценко О. С., д.мед.н., професор, завідувач кафедри загальної 

та клінічної патології 

 
Актуальність. Поверхні як межі двох суміжних областей простору широко 

представлені у живих організмах. Структурно-фунціональний стан поверхонь 

відіграє важливу роль у процесах, які перебігають в організмі людини на 

молекулярному, субклітинному, клітинному, тканинному та органному рівнях 

організації.  

Мета роботи. Вивчити характеристики поверхонь структур організму людини 

та визначити клінічну інформативність цих характеристик.  

Матеріали та методи. Аналіз даних літературних джерел та власні 

дослідження (вивчення макро- та мікропрепаратів). 

Результати. За даними літературних джерел, порушення стану 

внутрішньоклітинних мембранних структур, міжклітинних зв`язків або 

зв`язку клітин з базальною мембраною, зміни рецепторних властивостей, 

проникності цитоплазматичної мембрани та порушення активності 

мембранопов'язаних ферментів можуть мати клінічні прояви. Діагностичну 

цінність має інформація щодо стану поверхні шкіри, слизових оболонок, 

інтими судин та ендокарду. Враховують зміни кольору, наявність елементів 

шкірних висипів та/або новоутворень шкіри чи слизових оболонок, при 

термічних ураженнях оцінюють площу та глибину пошкодження тканин. Для 

оцінки характеристик поверхні вивчали макроскопічні препарати серця та 

судин, кісток, органів травної, дихальної та статевої систем. При 

мікроскопуванні вивчали поздовжні зрізи тонкої та товстої шкіри (забарвлення 
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гематоксиліном-еозином), у яких поверхню епідермісу складали плоскі 

клітини корнеоцити (рогові лусочки). У тонких зрізах ділянок травної трубки 

(забарвлення гематоксиліном-еозином) елементи рельєфу слизової оболонки 

визначалися як випинання (кишечні ворсинки) та вп`ячування (шлункові ямки 

та крипти кишечника), щіткова облямівка стовпчастих клітин слизової 

кишечника -  як тонка оксифільна смужка на поверхні ворсинок та/або крипт. 

У тонких зрізах для світлової мікроскопії за вираженістю складок слизової 

оболонки визначали частини маткової труби - ампулярну та перешийок, на 

електронограмах за характерними ознаками апікальної поверхні 

ідентифікували війчасті та облямовані клітини одношарового епітелію. За 

даними трансмісійної та скануючої електронної мікроскопії вивчали поверхні 

симпластів посмугованої м`язової тканини та кардіоміоцитів, подоцитів, 

клітин канальців нефрону, інтими судин та епітелію слизової оболонки 

повітроносних шляхів.  

Висновки. В основі багатьох патологічних процесів лежить порушення 

структурно - функціональних властивостей поверхонь структур організму. 

Характеристики поверхонь макроскопічних та мікроскопічних структур 

організму людини є клінічно інформативними, їх можливо і доцільно 

використовувати у якості діагностичних і прогностичних критеріїв перебігу і 

наслідків захворювань.  

 

 
ПОЛІМОРФІЗМ ГЕНА  VDR ПРИ  АТОПІЧНОМУ ДЕРМАТИТІ 

Гарібех Ехаб 

Вінницький національний медичний університет ім. М.І. Пирогова, кафедра шкірних 

та венеричних хвороб, Вінниця, Україна 

Науковий керівник: Бондар С. А., д.мед.н., професор, завідувач кафедри шкірних та 

венеричних хвороб 

 

Актуальність теми. За даними літератури відомо, що вітамін Д 

опосередковує імуномоделюючі функції. Однак, значну зацікавленість 

привертає також ген рецептора вітаміну D (vitamin D receptor, VDR). Ген 

рецептора вітаміну D здатний зв’язувати активні форми вітаміну та 

опосередковано здійснює імунорегуляторні ефекти. 

Разом із тим, поліморфізм гена VDR не вивчався при атопічному дерматиті у 

дорослих. 

Мета роботи. Вивчити частоту поліморфізму BsmI гена VDR у хворих на 

атопічний дерматит та його функціональну значимість. 

Матеріали та методи її виконання. Дослідження «випадок – контроль»  

проведено серед 35 хворих на атопічний дерматит. Серед обстежених 19 

хворих із атопічним дерматитом тяжкого ступеня (індекс SCORAD˃40) та 16 

хворих із середнім ступенем тяжкості захворювання (індекс SCORAD 15 – 40). 

Також з метою генотипування були обстежено 35 умовно здорових осіб 
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